
 

 
 

Procès-verbal de l’assemblée du conseil d’établissement de l’école Chante-au-Vent, du 22 février 2023 
. 

 

 
 

 PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
DE L’ÉCOLE CHANTE-AU-VENT 
 
 
Réunion tenue le 22 février 2023, en vidéoconférence. 

 
18h33 tout le monde présent  

 

  
Personnes présentes : 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
Personnes absentes :  Aucune  
 

 
Julie Degrasse, directrice 
Rachel Paradis, responsable du service de garde 
Mathieu Lauzon, parent  
Carl Foisy, parent 
Marie-Josée Lebel, parent 
Émie Labrecque-Tremblay, parent 
Marie-Eve Carrier, parent 
Jeannette Pigeon, substitut parent 
Audrey Bélair, enseignante 
Cédric Devouassoux, orthopédagogue 
Katherine Noël-De-Tilly. Enseignante 
Pascale Legault, enseignante  
 

 

 1.0  OUVERTURE DE LA RÉUNION ET PRÉSENTATION DES MEMBRES 

 
Mathieu Lauzon, président, déclare la séance ouverte à 18h33.  
 

 

 2.0 PRISE DE PRÉSENCE ET CONSTATATION DU QUORUM 

 

Une fois les présences prises, il y a constatation du quorum. Il est 18h33.  
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CEE 2022-2023–17 3.0 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR ® 

 
IL EST PROPOSÉ PAR : Pascale Legault  
 
D’ADOPTER le projet d’ordre du jour tel que soumis. 
 
Le projet de l’ordre du jour de la séance tel qu’approuvé est le suivant : 
 

ORDRE DU JOUR 
 

DURÉE 
(en 

min.) 
SUJETS À L’ORDRE DU JOUR 
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18h30 1. Ouverture de la réunion et présentation des membres    ✓  

18h32 2. Prise de présence et constatation du quorum   ✓  

18h35 3. Adoption de l’ordre du jour ® ✓   ✓ 

18h38 
4. Adoption et suivi du procès-verbal de la rencontre du 6 

décembre 2022 ® 
✓   ✓ 

18h40 5. Parole au public 
 
 

✓   

18h55 

6. Informations de la direction 
6.1 Suivi formation membres du CÉ 
6.2 Suivi du projet éducatif 2023-2027 
6.3 Soutien pédagogique classe 
6.4 Suivi nouvelle école 
6.5 Budget définitif ® 

 

 

 

 

 

✓ 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

✓ 

✓ 

✓ 

✓ 

19h30 
7. Suivi de l’OPP 
8. Comité de parents  

 ✓ ✓  

19h40 9. Sécurité autour de l’École   ✓  

19h50 10. Suivi du service de garde   ✓  

20h 11.  Projets et activités ®   ✓  

20h10 12. Photographe 2023  ✓ ✓  

20h15 13. 100 ans de l’école; suivi   ✓  

20h20 14. Fabrique à projets   
✓ 

 

20h30 15. Levée de l’assemblée ® ✓    

 
ADOPTÉ par Cedric Devouassoux.  
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CEE 2022-2023–18 4.0 ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 6 DÉCEMBRE 2022 ® 

 
 
IL EST PROPOSÉ par: Émie Labrecque-Tremblay 
 
D’APPROUVER le procès-verbal de l’assemblée du 6 décembre 2022.  

 
 

ADOPTÉ par Katherine Noël-De-Tilly  
 

 
En lien avec l’adoption du procès-verbal, Marie-Josée Lebel demande un suivi sur la rencontre de 
Sylvain Bruneau pour les élèves de 6e année: Julie Degrasse, directrice, nous dit avoir eu contact avec 
ses partenaires du secondaire. Elle mentionne qu’un sondage sera fait aux élèves. Sylvain quant à lui est 
venu faire les ateliers avec Katherine et Catherine, mais le mandat n’est pas donné à Sylvain pour le 
sondage parce que c’est le CSSL qui fera le sondage à tous les élèves qui quittent le primaire vers le 
secondaire.  
 
Visibilité des procès-verbaux, demandé par Marie-Josée Lebel : Est-ce que les procès-verbaux 
pourraient être sur le site de la CSSL aussitôt qu’ils sont adoptés ? Mathieu Lauzon, président, va 
envoyer le message au CSSL pour avoir plus d’informations sur la diffusion des procès-verbaux et le 
suivi sur les sondages pour les élèves s’en allant au secondaire.  
 

 

  
5.0 PAROLE AU PUBLIC 
 
Aucune question  
 

 

CEE 2022-2023–19 6.0 INFORMATIONS DE LA DIRECTION ® 
 
Merci à tous pour votre participation.  
 
 

6.1 Suivi formation membres du CÉ 
Marie-Eve et Audrey c’est fait.  
 
6.2 Suivi du projet éducatif 2023-2027 
Valeurs choisies par l’équipe-école pour les 4 prochaines années, consensus de l’équipe sur le 
choix.  
 
On a fait différent parce qu’on avait des valeurs qui se regroupaient dans chaque équipe à 
l’unanimité, les voici :  
1- Le respect et la bienveillance  
2- La persévérance et l’engagement (sentiment d’appartenance pour amener vers la réussite)  

 
Deux duos qui seront à travailler dans les prochaines années. Lundi dernier, l’équipe de pilotage a 
travaillé sur les enjeux et les orientations. Travaillé sur 2 enjeux après avoir reçu le plan stratégique du 
Ministère : Plan académique et côté bien-être. Les enjeux et orientations seront présentés à l’équipe-
école après la semaine de relâche et seront présentés après au CÉ pour décembre 2023.  
 
On n’est pas en retard si on se compare aux autres directions, pas trop en avance non plus parce que 
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certaines cibles n’ont pas été reçues.  
 
But – persévérance pour la plus grande réussite de tous.  

 
6.3 Soutien pédagogique classe 
Nous avons reçu début février, du CSSL, EHDAA, 3 enveloppes budgétaires pour les interclasses, 
chaque classe intercycle reçoit un enseignant titulaire de plus pour travailler avec les élèves 
concernés. Une ressource enseignante en classe avec Sophie en 2-3e, Xavier (déjà engagé) avec 
Geneviève dans la classe de 4-5e, et une autre ressource au 1er cycle avec Annie et Maryse. On a 
été très gâté. Le défi est de trouver des ressources humaines actuellement. Nous sommes chanceux 
à l’école parce qu’on en a trouvé 2 sur 3. Offre faite pour un contrat de 80% (ou moins) depuis plus 
de 3 semaines, mais pas capable de trouver personne pour le moment. Des surplus ont été 
redonnés au ministère parce que des sommes n’ont pu être dépensées. 
 
6.4 Suivi sur la construction de la nouvelle école 
Ce que Julie Degrasse a comme information, c’est que le terrain qui avait été envisagé n’est pas 
conforme pour construire une école, le sol n’est pas stable (rue Paquette). Projet accepté, mais on a 
besoin d’avoir la preuve du terrain pour construire. D’autres terrains sont en vus, Mathieu Lauzon, 
président, fera un suivi à M. Tardif du CSSL dans son prochain courriel qu’il doit lui adresser.  
 
Question de Carl Foisy : Est-ce qu’on regarde des terrains dans d’autres municipalités? Mathieu 
répond que le but était vraiment d’encourager les marcheurs. Émie parle de la crête aux vaches, 
derrière la Rolland, côté du garage municipal. Beau grand champ en arrière de la Rolland, mais plus 
haut. Ces emplacements sont des possibilités, à voir avec le CSSL.   
 
6.5 Budget définitif  
Reporté à quelques reprises, mais on a reçu le budget à jour vendredi dernier. Budget équilibré, pas 
de déficits l’année dernière. Règles budgétaires respectées. On a eu des ajouts parce qu’on a eu 2 
maternelles 4 ans, ce qui a ajouté du budget. On le voit maintenant dans le nouveau budget, ainsi 
qu’une mesure supplémentaire avec « école on bouge » pour des activités, d’un montant de 2336$, 
visant la persévérance. Dans toutes les mesures ciblées, pas eu de bonifications à l’exception des 
classes intercycles. Budget en santé au définitif.  
 

 

 7.0 SUIVI DE L’OPP  
 
Audrey Bélair : La 2e levée de fonds sera un souper spaghetti. Les dates ne sont pas encore décidées, 
un sondage sera lancé pour voir quelle soirée sera la plus lucrative avec un bon nombre de participant. 
Ils sont très contents du travail accompli jusqu’à maintenant.  
 
Jeannette Pigeon : Pleins d’échanges se sont faits. Des salles aussi sont entrevues pour le souper. On 
cherche aussi des commandites. Le lieu pourrait être à la place des citoyens, beaucoup de disponibilités.  
 

 

 8.0             COMITÉ DE PARENTS  
 
Marie-Josée : Suivi de l’avancement des travaux en date du 13 février 2023. 
 
Trois valeurs ont été choisies pour le PEVR (plan d’engagement vers la réussite): bienveillance, 
collaboration et engagement. Également deux enjeux : un parcours de réussite pour chacun et des 
environnements favorisant le bien-être de chacun. 
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Voici les orientations ciblées : 
1) Accroitre la réussite et la persévérance scolaire de l’élève par un soutien et un 

accompagnement adaptés à sa situation tout au long de son parcours. 
2) Assurer le développement des compétences professionnelles selon les pratiques issues de la 

recherche qui agissent sur la réussite. 
3) Construire un vivre ensemble harmonieux au sein des établissements dans le respect des 

différences. 
4) Offrir un milieu professionnel stimulant ou chaque employé se sent reconnu.  

 
Modalité d’inscription des élèves. Les écoles secondaires se sont rassemblées pour parler de leurs 
programmes régionaux qui deviendront des programmes particuliers. On offrira finalement le transport 
scolaire pour les hors bassins. Les informations dites dans les écoles sont toujours nuancées, mais le 
DG mentionne que ça se peut qu’il y ait des modifications puisqu’on doit assurer les places aux écoles 
du quartier. Respect du bassin selon le lieu de résidence, donc des places assurées. La démographie a 
beaucoup augmenté dans le Nord, ces modifications risquent de changer dans les futures années.  
 
Calendrier scolaire : Les pédagos seront les lundis et vendredis, horaire sur 10 jours.  
 
Remboursement de 200$ pour les programmes pour les parents, pour les projets et programmes 
particuliers. 
 
Résolution au comité de parents sur la mixité scolaire et sociale dans les classes et l’accès aux 
programmes particuliers. Résolution sera votée le 20 mars à leur prochaine rencontre. Ruba Gazale 
sera présente à la rencontre. 
 
Prochaine rencontre avec François Paquet, organisateur du Parlons Éducation (forum sur l’éducation). 
Seront à St-Jérôme en avril. Le but est d’écrire un mémoire sur une nouvelle vision de l’éducation à 
remettre au ministre.  
 
Nouveau protecteur de l’élève. Les étapes seront simplifiées en 3 volets. Il y aura un protecteur régional 
et un protecteur national. Le protecteur reçoit les plaintes et peut envoyer des avis au CSSL. Si le centre 
de service ne veut pas se conformer, il devra donner des justifications.  
 
Frais de transport : Discussion pour couper le transport pour les élèves hors bassin. Il serait possible 
que le transport ne soit plus offert.  
 

 9.0 SÉCURITÉ AUTOUR DE L’ÉCOLE 
 
Mathieu a eu une rencontre avec Jolaine du CÉ de l’expédition et M. Tardif du CSSL. Le débat est 
toujours dans les mains de la ville. On va réécrire encore une demande à M. Tardif à adresser à la ville 
pour que ça bouge. Tous les parents sont invités à en parler à la ville qui ne semble pas préoccupée par 
la situation. Mathieu mentionne qu’il le fera aussi en tant que citoyen. Carl a laissé plusieurs messages, 
pas de rappel de Mme Gascon et le DG. C’est un enjeu qui nous tient à cœur. Carl s’est présenté 
directement suite au non-suivi. A été très claire avec Mme Gascon, mais le DG ne l’a toujours pas 
rappelé. Va se repointer directement à la ville. Côté brigadier, ne s’entendaient pas. M. Tardif pourrait 
peut-être avoir des sous pour un brigadier. On continue de mettre de la pression sur le dossier. La 
Mairesse a annoncé qu’il y aurait un café causerie samedi matin. Marie-Josée mentionne qu’on pourrait 
y aller pour en discuter en tant que citoyen.  
 
Julie Degrasse préfère que si on veut s’adresser à la ville, ça doit être en tant que citoyens et non en 
tant que parents ou membres du CÉ.  
 

 



Procès-verbal du conseil d’établissement de l’école Chante-au-Vent, du 22 février 2023. 

10.0 SUIVI DU SERVICE DE GARDE 

Tout va bien, on a dû annuler la sortie vendredi dernier à cause de la température. Belle journée quand 
même. Prochaine activité cabane à sucre au 31 mars. Toujours une belle ambiance au niveau des 
enfants et des adultes.  

Départ du concierge de l’école, Daniel prendra sa retraite, autour du 16 mars. 

CEE 2022-2023–20 11.0 PROJETS ET ACTIVITÉS ® 

Audrey : Projet piscine déposé pour les maternelles 4 ans. 6 cours de natation mars et avril. 1 
enseignant et 1 prof de natation. Sécurité nautique est très importante. Initiation qui va au moins 
apprendre aux enfants les règles de sécurité. Approuvé à l’unanimité.  

CEE 2022-2023–16 12.0 PHOTOGRAPHE 2023 

Suite à une demande d’approbation par courriel le 17 janvier dernier, il a été voté que nous utiliserons 
les services de Isab Photographie pour l’année scolaire 2023-2024. 

Jeanette : Proposition de photographier les fratries ensemble si c’est possible avec la photographe pour 
que ça coûte moins cher pour les parents.  

Julie va en parler avec la photographe, cela demanderait plus de parents bénévoles. 

CEE 2022-2023–16 

13.0 100 ANS DE L’ÉCOLE, SUVII 

Émie : Valérie Cyr a commencé à faire des entrevues pour la portion audio. (Capsules d’environ 8 
minutes, histoires découpées par thème) En cours. 

Émie a rencontré sa conseillère pédagogique pour l’adapter à la clientèle du primaire. Le coté audio sera 
plus complet, il resterait à mettre tout ensemble. On va avoir besoin d’une date, d’un quand et besoin de 
parents accompagnateurs.  

On pourrait aussi dans le cadre du projet avoir des discussions suite aux thèmes mentionnés. 

Julie va revenir avec le moment pour vivre l’activité au choix de l’enseignant. On ne veut pas déranger le 
volet académique et les évaluations. La conseillère pédagogique pourrait venir en appui aux 
enseignants. Le point sera amené en assemblée générale.  

13.0 FABRIQUE À PROJETS 

Cédric et Katherine : On a eu finalement l’autorisation du CSSL, projet témoin. Mis en ligne vendredi il y 
a environ deux semaines. L’objectif était de 6000$ puis Desjardins doublait le montant. On a déjà atteint 
notre montant ciblé. Fonctionne très bien. Projet bien accueilli par plusieurs compagnies qui nous ont 
encouragés. On fait en même temps de la belle publicité pour nos entreprises locales. Il reste encore 
des billets pour le match d’impro du 2 avril. Match à guichet fermé. On devrait recevoir les chandails d’ici 
demain, Mme Sophie ira les chercher. Guy Jodoin est venu à l’école lundi après-midi pour venir parler 



Procès-verbal du conseil d’établissement de l’école Chante-au-Vent, du 22 février 2023. 

aux élèves d’impro. Pierre-Luc Funk va aussi saluer les élèves le 2 avril lors du match. Tous les élèves 
ont écrit de belles lettres.  

Katherine : Guy Jodoin a même offert à Zoé des surprises du tricheur, en plus d’être resté 1h15 à 
l’école.  

Il faudrait déposer l’activité sur notre groupe Facebook parent pour offrir les billets à vendre. 

L’année prochaine, Cédric demande si on peut faire une motion comme quoi on aimerait proposer la 
fabrique à projets pour les prochaines années.  

Un article sera déposé dans le Montagnard par l’équipe d’impro pour parler du projet. 

Proposition de Émie, mettre aussi l’article sur le site du CSSL. Julie mentionne qu’elle aimerait aussi le 
mettre dans l’info-parents du mois de mars. Marie-Josée mentionne qu’on pourrait le partager sur la 
page Facebook du CSSL.  

RÉSOLUTION : Considérant que la Fabrique a Projet a été inauguré à l’école Chante-au-vent, 
considérant la facilité de gestion, attendu que l’expérience 2023 a eu beaucoup de succès, il est proposé 
par le CÉ de l’école Chante-au-Vent de reconduire l’activité l’année prochaine. (deux projets possibles 
par école). Adopté à l’unanimité.  

CEE 2022-2023–21 15.0 LEVÉE DE LA SÉANCE 20H20 

IL EST PROPOSÉ par Mathieu, de lever la séance, l’ordre du jour étant épuisé. 

Il est 20h20.          . 
ADOPTÉ par Carl 

Julie Degrasse  Mathieu Lauzon 
Directrice   Président du conseil d’établissement 


